

# 以基督的心為心

可1:29-45

# 引言

- 教會年題：家庭文化基督化
- 嘗試藉著這段經文深一層思想家庭文化的「基督化」

# 領家人歸主和服侍主

- 西門和安得烈帶耶穌返家 (1:29)
- 把家人需要帶到耶穌面前 (1:30)
- 西門的岳母經歷耶穌醫治 (1:31)
- 西門的岳母服侍耶穌眾人 (1:31)
- 藉這家庭使多人經歷主恩 (1:32-34)
- 理想的家庭基督化？

# 進深默想

- 家庭文化基督化需要進入耶穌心腸
- 耶穌要往別處傳道（1:38-39）——耶穌不受家庭限制
- 耶穌禱告清晰使命（1:35）——傳神國福音：耶穌使命超越一個家庭，也超越單單醫病趕鬼，更不在服侍地上政治
- 內地家庭教會見證——城建造在山上，燈照亮在人前

# 再深化默想（一）

- 再探耶穌心腸——參1:40-45
- 耶穌「動了慈心」還是「動怒」（1:41）？
- 耶穌「嚴嚴地囑咐」他（1:43）// 耶穌「責備」污鬼（1:25; 3:12）——包含怒氣？
- 耶穌「打發」他「走」（1:43）// 「趕走」他（參1:34）——同一個字
- 耶穌不許他告訴人（1:44）// 耶穌不許鬼說話（1:25, 34）——避免誤解耶穌身份？

## 再深化默想（二）

- 痲瘋病者背後有魔鬼的作為？（參8:33）
- 魔鬼要破壞耶穌的事工計劃？（參1:45）
- 耶穌「我願意」（新漢語 1:41）的心腸：
  - 1. 耶穌愛心服侍人重於事工計劃的完成
  - 2. 耶穌容讓自己的事工受虧損，仍願意代替痲瘋病者的位置（1:35, 38, 39 // 1:45 同一個字：曠野、傳道）
  - 3. 曠野禱告的順服（1:35 // 1:45 同一個字；1:40 // 14:36 同一個字/字根：願意、能）

# 結語

- 家庭文化基督化包括領家人歸主和服侍主
- 家庭文化基督化超越家庭為主做了一些事情，需要進入耶穌心腸
- 家庭文化基督化超越家庭，需以神國為念
- 家庭文化基督化超越事工計劃，需切實以愛心為人好處作在人身上，縱使要受虧損
- 家庭文化基督化超越個人意願，需以上主的心意為依歸
- 常常禱告，以基督的心為心，跟隨基督